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sA-*» 19a 4, évi népgazdasági tervet tárgyalta 
az országgyűlés pénteki ülése

Az országgyűlés pénteken dél 
előtt 10 órakor folytatta tanács­
kozásait. Megjelent az ülésen 
Rákosi Mátyás a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Vezető­
ségének első titkára, Nagy Imre 
a minisztertanács elnöke, Dobi 
István a Népköztársaság Elnök

HZ.-I 'OO bu j-
........ * '-tűi v .cjhiu

minisztertanács első elnökhelyct-
-v.á .cos t< |,
ú név kő/..'.
1- pcrtc n A

' tesc> Apró Antal a miniszterta­
nács elnökhelyettese, Hidas Ist­
ván. Zsoíinyecz Mihály, Föld­

löknél a I) vári Rudolf, Kristóf István az
-portok l( . Vi iMDP^ Politikai Bizottságának

tagjai, Bata István honvédelmi
miniszter és Szalai Béla az Or­

EZETÖK szágos Tervhivatal elnöke, a po­
litikai bizottság póttagjai. Vég

mr-vében Béla az MDP Központi Vezető­
tanfolyam. t ségének titkára, Boldoczki Ja-

nos külügyminiszter, Olt Károly 
pénzügyminiszter, Erdei Ferenc 
igazságügyminiszter, Kiss Árpád 
könnyűipari miniszter, Altom ara­
tván élelmiszeripari miniszter, 
Tisza József begyűjtési minisz­
ter. Szij.iártó Lajos építésügyi 
miniszter, Bebrits Lajos közle­
kedés és postaügyi miniszter, 
Erdey-Gruz 1 Tibor oktatásügyi 
miniszter és Zsoldos Sándor 
egészségügyi miniszter.

Jelen volt az ülésen, a buda­
pesti diplomáciai képviseletek 
számos tagja.

Az. ülést Mekis József, az or­
szággyűlés aletnöke nyitotta 
meg. Megemlékezett a közel­
múltban elhunyt Buch inger Ma­
nó és Józsa András képviselők­
éi!, akiknek emlékét az ország- 
gyűlés jegyzőkönyvben örökítet­
te meg.

Mekis József ezután bejelen­
tette, hogy a halálozások, illetve 
lemondás következtében meg­
üresedett képviselői helyekre a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
Bozsóki Ferenc, M'atusek Tiva­
dar és Horváth Nándor soronkö- 
vclkezö pótképviselőket hívta be.

A bejelentések után Szalai 
Beié az Országos Tervhivatal 
-üioke, az MDP Politikai Bi­
zottságának póttagja ismertette 
!z 1954. évi népgazdasági tér vet.

~ Az 1054. évi népgazdaság, 
terv a Magyar Dolgozók Pártja 
központi Vezetőségének júniusi,
'■ tóberi és decemberi határoza- 
lílin. valamint a körmánypro- 
yannn célkitűzésein alapul — 
mondotta Szalai Béla.

-- A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének határú­
éi és a kormányprogramm 
megvalósítása érdekében a mi- 
■lisztcrtanács már az 1053. évi 
terveket számos területen rnódo- 
sitotta. 1953 második félévében 
emelte a lakosság fogyasztásá­
nak előirányzatát. Ezzel össze­
függésben közel kettőmilliárd 
• orinttal csökkentette az 1953. 
évi beruházási tervet és a felsza­
baduló anyagi eszközöket rész­
ien közszükségleti cikkek gyár­
tására fordította. Csökkentette a 
nehézipar és ugyanakkor emelte 
a mezőgazdaság, a könnyűipar és 
y élelmiszeripar beruházásait, 
iokozta a lakásépítkezést er nö- 
v‘;k a kulturális, munkavédel­
mi’ szociális- és egészségvédelmi 
beruházásokat. Ezen ótcsoporto- 
sitás eredményeként megválto- 
'°tt a beruházások elosztása a

népgazdaság egyes területei kö­
zött. A nehézipar részesedése 
teljes beruházási keretből 43.u 
százalékról 41.3 százalékra csök­
kent, ugyanakkor a szociális, 
kulturális és egészségvédelmi 
beruházások részesedése 6.1 szá­
zalékról 9.6 százalékra emelke­
dett.

Még nagyobbak lettek volna 
az eredmények, ha a gazdasági 
vezetők valamennyien azonnal 
megértették volna a beruházá­
sok átcsoportosításának jelentő­
ségét.

— A múlt év • július és augusz 
tus havában a minisztertanács 
az ipari termelés tervét is felül­
vizsgálta és több túlfeszített elő­
irányzatot csökkentett. Ennek 
megfelelően a szocialista ipar 
termelési tervét 101.3 százalékra 
teljesítette. Az ipari termelés 
1953-ban 11.8 százalékkal halad­
ta meg az 1952. évii.

Szalai Béta elmondotta, hogy a 
pár! Központi Vezetősége és a kor- 
niány határozatainak eredményeként 
1953. év második felében Vien- 
tösen .megnövekedett a dolgo­
zók jövedelme. A különböző 
rendelkezések J dolgozók jöve­
delmét 1953-ban mintegy 4.5 mil­
liárd forinttal növelték. Az el­
határozott intézkedésekkel és a 
jó mezőgazdasági terméssel ősz- 
szefüggésben a bel kereskedelem 
áruforgalma 1953 első félévéről a 
második- félévre mintegy 27 szá­
zalékkal növekedett.

A népgazdasági terv 195-1. 
évre a következő fejlődést irá­
nyozza elő:

1. A nemzeti jövedelemből a 
fogyasztási alap részesedése 75 
százalékról 82 százalékra emel­
kedik. (ezen belül a lakosság 
közvetlen, egyem fogyasztása 58 
százalékról 70 százalékra nö­
vekszik), a felhalmozás részese­
dése 25 százalékról 13 százalékra 
csökken.

A lakosság növekvő fogyasztó 
sának megfelelőén a kiskereske­
delmi' áruforgalom mintegy 20 
százalékkal emelkedik 1954-ben.

2. A szocialista ipar termelé­
se az iparosítás lassúbb ütemé­
nek megfelelően 1954-ben 195.3- 
hoz képest mintegy 4.5 százalék­
kal emelkedik. Ezen belül a ter­
melési eszközök termelése 1953- 
hoz viszonyítva 2 százalékkal 
csökken, a fogyasztási cikkek 
termelése pedig 16 százalékkal 
növekszik.

A helyi ipar termelése 1954- 
ben 21 százalékkal haladja meg 
az 1953. évit.

3» A mezőgazdasági termelés 
az elmúlt öt év átlagához kepesí.
8 százalékkal emelkedik ebben 
az esztendőben. A mezőgazdasá­
gi beruházások részesedése az 
összes beruházásokból 24 száza­
lékra emelkedik, mintegy a dup­
lájára az előző évi aránynak.

egészségügyi — és munkavédel­
mi beruházások összege növek­
szik. Nagymértékben emelkedik 
a lakásépítés. Közoktatási, tu­
dományos és kulturális célú be­
ruházásokra a terv jelentős ösz- 
szegeket irányoz elő.

Az 1954. évi terv az ipari fej­
lődés ütemének lassítását irá­
nyozza elő. Emellett a fogyasztá­
si cikkek termelése lényegesen 
növekszik, a termelési eszközök 
termelése valamelyest csökken.

Az ipar feladatai 1954-ben a 
következők:

A terv előirányzata szerint 
nagymértékben növekszik a fo­
gyasztási cikkek termelése a la­
kosság jobb ellátása érdekében. 
Ezért, az egész gyáripar fejlődé­
sénél gyorsabb ütemben fejlődik 
a könnyűipar és az élelmiszer- 
ipar. Például: gyapjúszövetből 
27 százalékkal, cipőből 22 száza­
lékkal, kötött áruból 16 száza­
lékkal emelkedik a termelés.

— Ma még sok olyan hiány­
cikk van, melyből az ipar jó 
szervezés mellett könnyen ki 
tudná elégíteni a szükségleteket 
és ezzel sok bosszúságtól kímél­
né meg a dolgozókat, különösen 
a háziasszonyokat. A kormány 
elhatározott szándéka, hogy rö­
vid idő alatt alapjában megszün­
teti az ilyen jellegű áruhiányt. 
A terv előírja, hogy számos 
olyan _ tömegfogyasztási cikkből, 
melyből jelenleg még hiány van, 
az év közepéig elegendő meny- 
nyiséget kell gyártani a lakos­
ság szükségleteinek kielégíté­
sére.

- A terv több olyan fogyasz­
tási cikk gyártását irányozza elő, 
melyeket eddig nálunk nem ter­
meltek. 1954 folyamán meg kell 
kezdeni a különféle konyhai 
munkákat végző háztartási „ro- 
bot“-gép és a háztartási hűtő- 
szekrény sorozatgyártását, a por­

szívógép próbagyártását, stb.

Biztosítani kel!, hogy a nehézipari üzemek is 
széles körben gyártsanak 
közszükségleti cikkeket

tó malacszaporulatot 11 százalék­
kal, a tehenenként! átlagos tej- 
hozamot 10 százalékkal kell 
emelni 1954-ben.

Az állattenyésztés fellendítése 
érdekében a terv növekvő fel­
adatokat irányoz elő az anyaál­
latok tenyésztésénél. így a te­
hénállományt 7 százalékkal, a 
kocaállományt 19 százalékkal 
kell növelni.

Az 1954. évi terv biztosítja a 
mezőgazdaság fejlődésének anya­
gi feltételeit. A terv szerint a 
közvetlen mezőgazdasági beru­
házásokra több mint három- 
egészegynegyed milliárd forintot: 
irányozunk elő, az összberuhá- 
zások 24 százalékát. 1954-ben a 
mezőgazdaság hazai termelésből 
és importból 5077 traktort kap, 
720 darab motoros permetezőgép 
szerepel a mezőgazdaság beru­
házásai között, az 1953. évi 
mennyiség nyolcszorosa.

4. A beruházások összegét, a 
terv 14 milliárd forintban a!la­
pítja meg, vagyis, mintegy há- 
rommiHiárddaJ alacsonyabban az 
1953. évinél. Az ipari beruházá­
sok összege 1953-hoz viszonyítva 
jelentősen csökken, ugyanakkor 
a mezőgazdasági — valamint az

- Az 1954. évi terv előirá­
nyozza a mezőgazdasági terme­
lés növekedését elősegítő ipar­
ágak fejlődésének meggyorsítá­
sát. Főleg a gépiparra és vegy­
iparra várnak nagy feladatok. 
Négyezer traktor, 5500 traktor­
oké, 1000 cséplőgép és az elő­
irányzott sok más egyéb gép és 
felszerelés gyártása nagy erő­
próba az ipar számára. Feltétle­
nül biztosítani kell, hogy már a 
tavaszi munkákig elkészüljön a 
mezőgazdasági gépekből ős szer­
számokból erre az időszakra elő­
irányzott mennyiség. Rendet kelj 
teremteni a mezőgazdasági gép­
alkatrészgyártás területén. Mű­
trágyából és növényvédőszerek­
ből mintegy 1.5-szeresét kapja u 
mezőgazdaság a tavalyinak.

— A terv előirányozza a ne 
hézipari termelés megszilárdítá­
sát és további lépéseket tesz az 
alapanyagipar el maradottságá­

nak felszámolása terén.
— A terv előírja, hogy a szén­

bányákban fokozni kell a kar­
bantartást és az üzembiztonsá­
got. A bányászok lakásviszonyai­
nak megjavítása érdekében 
nagyarányú lakásépítkezéseket 
kell a bányavidékeken megvaló­
sítani. A szénbányászainak ez 
évben mintegy 1.5 millió tonná­
val kell több szenet termelnie, 
mint 1953-ban.

— Az elmúlt hónapokban a 
villamosára mszolgál tatás zava­
rai sok kárt okoztak és még most 
sem szűntek meg teljesen. Ezért 
a kormány különös gondot for­
dít a lakosság és a népgazdaság 
villamosenergiával való ellátásá­
nak megjavítására.

— A vaskohászati termelés 
emelését és az ország acéllal va­
ló jobb ellátását mindenekelőtt 
az teszi lehetővé, hogy 1954-ben 
üzembe lépnek az ország legna­
gyobb beruházásának, a Sztálin 
Vasműnek első termelőüzemei. 
1954-ben üzembe kell helyezni a 
sztálinvárosi I. számú nagyko­
hót, az I. és II. számú Martin-

kemencét és az I. számú kokszo­
lót.

— Az építőanyagiparnak 1954- 
ben e.1 kell látnia az állami épí­
tőipart és a növekvő magánépít­
kezéseket téglával, cementtel, 
cseréppel és egyéb anyagokkal.

— Az 1954. évi terv előírja, 
hogy meg kell javítani minden 
területen az ipari termékek mi­
nőségét.

— Az élelmiszeriparnak no 
vélnie kell 1954-ben termékei 
választékát és javítani kell 
minőséget.

— A könyűipar dolgozóinak 
1954. évi munkája elé nagy vá­
rakozással néz országunk egész 
lakossága.

■ Nagy feladatok várnak a 
kisipari szövetkezetekre és a 
magánkisiparra. Ezért a terv nö­
veli a számukra kiutalt anyagok 
mennyiségét.

Szalai Béla ezután a mezőgaz­
dasági feladatokat ismertette:

A mezőgazdaság fejlesztésének 
fontos kérdése — folytatta — a 
növénytermelés szerkezetének 
megváltoztatása, 1954-ben ezzel 
kapcsolatban főbb feladatok a 
következők:

A terv előirányozza, hogy a 
kenyérgabona vetésterületét a 
szántóterület 35 százalékára kell 
növelni.

— A terv előirányozza a ta­
karmánybázis kiszélesítését. A 
szálastakarmány vetésterülete 30 
százalékkal nő 1954-ben.

Fejleszteni kell az eddig el­
hanyagolt, de éghajlati és talaj- 
viszonyaink miatt számunkra 
kedvező mezőgazdasági ágakat, 
így pl. szőlő, gyümölcs, aprómag­
vak termelését 1954-ben.

A növénytermelési terv jó kö­
zepes termésátlagokat irányoz 
elő, melyek 5—10 százalékkal 
meghaladják az címűit öt év ter­
mésátlagait.

A mezőgazdasági terv 1954- 
ben előirányozza az állattenyész­
tés jelentős fejlesztését A 100 
tehénre jutó borjúszaporulatot 
13 százalékkal, a 100 kocára ju-

A mezőgazdasági termelés fej­
lesztéséhez hatalmas segítséget 
kapnak az államtól nemcsak az 
állami gazdaságok és szövetke­
zetek, hanem az egyénileg dol­
gozó parasztok is.

Az egyéni, parasztgazdaságok 
fejlesztése mindenekelőtt sokol­
dalú termelési segítséggel törté­
nik. A terv előirányozza az 
egyénileg dolgozó parasztság me­
zőgazdasági szerszámokkal, ki­
sebb mezőgazdasági gépekkel, a 
termeléshez szükséges trá­
gyával és a növényvédőszetek­
kel való ellátását. A belkereske­
delem 12.700 ekét, 12.000 darab 
boronát, több mint 14.000 darab 
permetezőgépet hoz forgalomba az 
év folyamán. Műtrágyához a pa­
rasztság az elmúlt években igen 
nehezen juthatott: 1954-ben a 
belkereskedelmi szervek az egyé­
nileg dolgozó parasztság közvet­
len használatára mintegy 85.000 
tonna műtrágyát hoznak forga­
lomba. 1954-ben biztosítjuk réz- 
gálicból a szükségletek kielégí­
tését, az állami és szövetkezeti 
boltokban mindenki szabadon 
vásárolhatja a számára szüksé­
ges mennyiséget.

A gépállomások, amelyek az 
utolsó években igen kevés mun­
kát végeztek az egyénileg dol­
gozó parasztságnak, már leszál­
lított díjtétellel dolgoznak cs a 
múlt év őszén már négyszer 
annyi talajmunkát végeztek az 
egyéni parasztok számára, mint 
1952-ben az egész év folyamán.

A kisárutermelő parasztgazda­
ságok fejlesztéséhez nagymértek­
ben hozzájárul a termelők érde­
keltségének fokozása. A párt és 
kormány számos ilyenirányú 
határozatot hozott. A legfonto­
sabb ezek közül a többéves be­
gyűjtési rendelet, amely 1.4 mil­
liárd forinttal növeli az egyéni­
leg dolgozó parasztság 1954. évi 
bevételét.

A szerződéses termelés felté­
telei lényegesen kedvezőbbek 
1954-ben, mint a múlt évben vol­
tak. Ennek következtében ugyan­
csak nagymértékben — mintegy 
350 millió forinttal — nő az 
egyénileg dolgozó parasztság jö­
vedelme.

Növeli a termelésben való év-
( Folytatás a 2-ik oldalon)

ü
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laztíasági az országgyűlés páni KB * fis lm
(Folytatás az l-ső oldalról)

dekelt,séget a falu áruellátásá­
nak megjavítása is.

Az egyéni parasztgazdaságok 
fejlesztése mellett a kormány 
fokozott segítséget nyújt a ter­
melőszövetkezeteknek.

Állami gazdaságainkat néhány 
év alatt a mezőgazdasági terme­
lésben élenjáró szocialista nagy­
üzemekké kell fejleszteni. A 
traktorállomány jelentős növe­
lése igen nagy feladatokat ró a 
gépállomásokra a traktorok jó 
felhasználása terén.

1951-re előirányzott célkitűzé­
sek megvalósításában fontos sze­
rep vár a helyi tanácsokra. Szá­
lai Béla a továbbiakban hang­
súlyozta, hogy a terv az alapve­
tő élelmiszerekből a lakosság 
zavartalan ellátását irányozza 
elő. Jelentősen növekszik a hús­
ős zsírellátás. A városok élelmi­
szerekkel való ellátásában az 
eddigieknél sokkal nagyobb sze­
repet szán a kormány a paraszt­
ság közvetlen piaci értékesítésé­
nek.

A ruházati cikkek forgalma az 
előző évhez képest 25.1 száza­
lékkal emelkedik. Gumicsizmá­
ból az idén 2.5-szer annyit, ny­
lon-harisnyából háromszor anv- 
nyit hozunk forgalomba, mint az 
elmúlt esztendőben.

A belkereskedelem 1954-ben 
lóval több bútort, edényt és 
egyéb háztartási és kultúrcikket 
ad el a lakosságnak, mint az el­
múlt évben. A tervezett forga­
lom kerékpárból 45 százalékkal, 
varrógépből 97 száazlékkai, szeg­
ből 66 százalékkal nő.

Nagymértékben növekszik az 
építőanyagok forgalma 1954-ben. 
Lehetőség lesz rá, hogy Inind a 
parasztság, mind pedig a városi 
dolgozók minden megkötöttség 
nélkül vásárolhassanak építő­
anyagot családi házak és laká­
sok építéséhez. Erre a célra a 
terv kedvezményes feltételek 
mellett hitelt is biztosít.

Az 1954. évi népgazdásági terv 
a Szovjetunióval és a népi de­
mokratikus Országokkal való 
gazdasági kapcsolataink további 
kiszélesítését irányozza elő. A 
nemzetközi gazdasági kapcsola­
tok terén különös jelentőségű a 
demokratikus országok között 
kialakult műszaki és tudomá­
nyos együttműködés. Különösen 
értékes az a segítség, amit en­
nek keretében a Szovjetunió 
nyújt, számunkra. A terv 1954-ve 
a kapitalista országok felé is 
külkereskedelmi kapcsolatok ki­
szélesítését irányozza elő.

A külkereskedelmi terv telje­
sítése elengedhetetlen feltétele 
az életszínvonal emelésének.

A közlekedés területén a te­
herszállítás árutonna-kilométer 
teljesítménye 1954-ben 1953-hoz
képest 2.1 százalékkal emelke­
dik.

Az 1954. évi beruházási terv 
egyik főjellemzője, hogy az el­
múlt évekhez viszonyítva csök­
kenti a hosszú építési időtarta­
mú, vagy méretű beruházásokra 
előirányzott összegeket és első­
sorban a megkezdett beruházá­
sok befejezését irányozza elő.
1954-ben több nagy beruházá­
sunk kezdi meghozni első gyü­
mölcseit. A sajómenti vegyimű­
vek megkezdik a mezőgazdaság 
számára a műtrágya termelést. A 
t.iszalöki vízlépcső már 1954-ben 
mintegy 20.000 hold öntözését 
biztosítja.

A beruházási terv másik főjel­
lemzője, hogy 1954-ben nagyará­
nyú lakásépítéseket hajtunk vég­
re. A terv csupán állami költsé­
gen és állami támogatással meg­
építendő lakásokra 1.5 milliárd 
forintot irányoz elő.

Emellett a meglévő házak ta­
tarozására, javítására, amelyeket 
az utóbbi években elhanyagol­
tunk, több mint 320 millió forin­
tot irányoz elő a terv.

Gondoskodik a kormány a la­
kosság szociális, kulturális és

egészségügyi ellátásának megja­
vításáról is. 10 százalékkal nő a 
kórházi, klinikai ágyak száma, 9 
százalékkal több lesz a területi 
ovodai férőhely. A bölcsődei fé­
rőhelyek száma 48 százalékkal 
növekszik 1954-ben.

Az iskolahálózat bővítése te­
rén az általános iskolai oktatás 
fejlesztése a terv fő célkitűzése. 
Ezért 786 általános iskolai tan­
terem épül ebben az esztendő­
ben. Az 1954. évi tervben a kor­
mány nagy figyelmet fordít 
munkásosztályunk anyagi- és 
kulturális szükségleteinek foko­
zott kielégítésére. Biztosítja a 
munkásosztály jövedelmének je­
lentős növekedését. A bányá­
szatban 1933 december havában 
végrehajtott bérrendezés bányá­
szaink 1951. évi keresetét több 
mint 100 millió forinttal növel­
te. A terv előirányozza az egyes 
munkáskategóriák közötti na­
gyobi) béraránytalanságok meg­
szüntetését, a legalacsonyabb fi­
zetésű munkások bérviszonyai­
nak megjavítását. Jelentős ösz- 
szegeket ír elő a terv az idős 
munkások nyugellátásának meg­
javítására. A munkásosztály 
munkaviszonyainak megjavítá­
sát segíti elő és a kormánynak a 
munkásokról való gondoskodá­
sát mutatja a munkavédelmi és 
szociális beruházások 45 száza­
lékkal való növelése 1954-ben.

Az 1954. évi terv végrehajtása 
értelmiségünk anyagi és kultu­
rális ellátásának megjavításához 
is hozzájárul. Egyes értelmiségi 
rétegek fizetésemelésben is ré­
szesülnek, így az orvosok, agro- 
nómusok, falusi tanítók.

A terv számai megmutatják, 
hogy a párt és a kormány ígé­
retéhez híven azon munkálko­
dik, hogy dolgozó népünk élete 
felvirágozzék. 1954-ben ezen az 
úton jelentős lépést teszünk 
előre,

A terv alapvető célkitűzése: a 
lakosság életszínvonalának nagy­
arányú emelése megköveteli, 
hogy 1954-ben fordulatot érjünk 
el egész népgazdaságunkban a 
termelés vezetésében, a munka 
szervezésében, a gazdaságosság 
követelményeinek érvényesítésé­
ben. A fordulathoz szükséges 
volt a túlfeszített termelési elő­
irányzatok csökkentése. De szük­
séges az is, hogy a termelés gaz­
daságosságának kérdésére foko­
zott figyelmet fordítsunk. A szo­
cialista termelés alapvető köve­
telménye a termelékenység ál­
landó emelkedése és az önkölt­
ség állandó csökkentése. Az ön­
költségcsökkentés a nemzeti jö­
vedelem növelésének és ezzel a 
fogjrasztási alap és a felhalmo­
zás növelésének igen fontos for­
rása. Az életszínvonal állandó 
emelése rendkívül szigorú taka­
rékossági intézkedéseket követel 
meg a gazdasági élét minden te­
rületén és az államapparátus­
ban.

Takarékoskodni kell minde­
nekelőtt * a munkaerővel. Meg 
kell szüntetni a munkaerővel 
való pazarlást, a kapun belüli 
munkanélküliséget, a szakkép­
zett munkaerők nem megfelelő 
foglalkoztatását.

Takarékoskodni kell a beruhá­
zásokkal. Minden felesleges be­
ruházás azoic elől a beruházások 
elől vonja el az eszközöket, me­
lyek a kormány.programm meg­
valósítását, dolgozó népünk élet- 
színvonalának emelését célozzák.

Minthogy országunk nyers­
anyagokkal nem bővelkedik, kü­
lönös jelentőséggel bír az anyag­
takarékosság. Takarékoskodni 
kell mindenekelőtt á fűtőanya­
gokkal és a villamosenergiával.

Takarékoskodni kell a közülie­
tek anyagfogyasztásánál és be­
szerzésénél is.

Az 1954. évi terv a rejtett be­
ruházási és anyagtartalékok fo­
kozott feltárását követeli meg.

Az 1954. évi terv bátor és nagy­
szerű célkitűzéseket tartalmaz a

nép jólétének fokozott emelésé­
re, életviszonyainak megjavítá­
sára, szeretett hazánk gazdasá­
gának fejlesztésire és honvédel­
münk erősítésére. E célkitűzések 
megvalósításáért minden dol­
gozó szívesen és lelkesen harcol, 
mert tudja, hogy munkája ered­
ményét maga élvezheti.

Az 1954. évi népgazdasági 
tervhez elsőnek Gazda Géza 
Kossuth-díjas szólt hozzá.

— Az 1954. évi terv nézetem 
szerint megfelel a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Vezető­
sége határozatának és a kor­
mány programmjának — mon­
dotta bevezetőben, majd hang­
súlyozta, hogy a kormánypro- 
gramm végrehajtásában nagy és 
megtisztelő feladat vár a nehéz­
iparra.

— A mi nehéziparunk — mon­
dotta, — kohóink, gépgyáraink, 
vegyi üzemeink alkalmasak és 
felkészültek arra a feladatra, 
hogy a jövőben sokkal több me­
zőgazdasági gépet, traktort, ekét, 
műtrágyát gyártsanak a mező- 
gazdaságnak mint eddig, hogy 
rátérjenek olyan cikkek gyártá­
sára, amelyek közvetlenül a la­
kosság szükségleteit elégítik ki.

A Rákosi Mátyás Művekben 
például, amelyiknek én is dolgo­
zója vagyok, üzemünk elsőnek 
határozta el, hogy szerszámgé­
pek és más nehézipari berende­
zések gyártása mellett, olyan 
cikkek gyártását is megkezdi, 
amelyekre a dolgozó parasztság­
nak, a háziasszonyoknak van 
szüksége és amelyekből eddig 
keveset, vagy talán semmit sem 
gyártott iparunk.

A továbbiakban arról beszélt, 
hogy az' anyaggal való takaré­
koskodásra nagy lehetőségek 
vannak üzemeinkben.

Ezután arról szólt, hogy a ne­
hézipari üzemek saját feladataik 
teljesítése mellett sokat tehet­
nek és kell is hogy tegyenek a 
helyi ipar és a kisipar megsegí­
tésére.

Gazda Géza végül hangsú­
lyozta. hogy az 1954. évi tervet, 
amelyet reálisnak tart, helyesli 
és elfogadásra javasolja.

Gazda Géza felszólalása után 
Losoncai Pál országgyűlési kép­
viselő, Wolf Johanna Sztálinvá- 
ros főmérnöke szólalt fel. majd 
az országgyűlés az 3951. évi 
népgazdasági tervről szóló ismer­
tetést túdomásul vette.

A lakosság bejelentéseinek elintézéséről 
szóló törvényjavaslat

Ezután áttértek a lakosság be­
jelentéseinek elintézéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalására.

Házi Árpád előadó bejelentette, 
hogy a jogi bizottság a törvény- 
javaslatot általánosságban és 
részleteiben megtárgyalta és el­
fogadta, majd többek között eze­
ket mondotta:

—• Népünknek feltétlen joga, 
hogy részt vállaljon az államha­
talom helyi szerveinek munkájá­
ban, hogy észrevételeivel és bírá­
latával segítse az államappará­
tus munkájának megjavítását, 
felhívja a figyelmet az állami és 
gazdasági élet különböző terüle­
tein jelentkező hibákra és fogya­
tékosságokra, leleplezve a tör­
vénysértéseket, panaszt emeljen 
a sérelmek ellen és észszerű kez­
deményezéseket tegyen, a nép va­
gyonával való takarékos gazdál­
kodásra, a termelés fokozására, 
a bürokrácia megszüntetésére.

— A lakosság, amikor e jogát 
gyakorolja, egyben alkotmányos 
kötelességét teljesíti. Az állam 
szerveinek gyorsan és mélyreha­
tóan orvosolniok kell az indokolt 
panaszokat, ki kell javítaniok a 
munkában feltárt hiányosságokat 
és ha a vizsgálat törvénysértést 
állapít meg, haladéktalanul hely­
re kell állítaniok a törvényessé­
get.

— Az állami munka állandó 
javításához nélkülözhetetlen az a 
segítség, amit a lakosság alulról 
jövő bírálata nyújt. Állami szer­
veink egyre inkább fel is hasz­
nálják ezt a segítséget. Ugyan­
akkor meg kell állapítani, hogy 
a szervek egyrésze még nem tel­
jesíti kielégítően e kötelességét.

— összességében állami szer­
veinkhez igen jelentős mennyisé­
gű bejelentés érkezik és ezek 
száma a kormányprogramra 
megjelenése óta tovább emelke­
dett — nem mintha több ok len­
ne a panaszra, hanem mert a 
dolgozók bizalma az államigaz­
gatás iránt a kormányprogramra 
óta mérhetetlenül megnőtt. Még­
is ezek a bejelentések a valóban 
fennálló panaszoknak és sérel­
meknek, a dolgozók tényleges ja­
vaslatainak és kezdeményezései­
nek csak egy részét foglalják 
magukban.

— A napirenden lévő törvény­
javaslat célja, hogy a lakosság 
részéről történt bejelentésekkel 
való foglalkozást törvény szabá­
lyozza.

Azok a szabályok, melyeket a 
törvényjavaslat tartalmaz, utat 
mutatnak ahhoz, hogyan kell az

c téren fennálló hibákat meg­
szüntetni. s a munkát az egész 
nép segítségére és építő bírála­
tára támaszkodva állandóan tö­
kéletesíteni. A gyakorlatban ta­
pasztalt hiányosságok tanulmá­
nyozása arra a megállapításra 
vezetett, hogy egyes vezetők nem 
tanúsítanak kellő érdeklődést az 
iránt, hogy mi a tömegek véle­
ménye az általuk irányított szerv 
működéséről és munkatársaikat 
se nevelik ennek következtében 
a lakosság bírálatának megbe­
csülésére.

— Igen sok szervünk vezetője 
nem ismeri fel kellőképpen, mi­
lyen személyi felelősség terheli 
azért, hogy ö maga és a vezeté­
se alatt álló valamennyi dolgozó 
tiszteletben tartsa a demokrácia 
alapvető követelményeit. Ezért 
fontos, hogy a lakosság bejelen­
téseinek intézéséről szóló tör­
vény kimondja, hogy' az állam- 
igazgatás szerveinek, az állam­
hatalom helyi szerveinek, vala­
mint a gazdasági szerveknek ve­
zetői személyesen felelősek ,azért, 
hogy az általuk vezetett és a fel­
ügyeletük alá rendelt szerveknél 
a lakosság bejelentéseivel való 
foglalkozás azok állandó felada­
tai közé tartozzék.

— Ahol a vezetők nem fordíta­
nak figyelmet arra, hogyan bá­
nik az apparátus a lakosság ész­
revételeivel, jelzéseivel, ott ezek 
a bejelentések gyakran a büro­
krácia útvesztőjébe fulladnak. 
Ennek veszélyét még tovább nö­
veli az a körülmény, hogy a leg­
több helyen a bejelentések meg­
felelő elbírálásának, megvizsgá­
lásának és elintézésének még a 
szervezeti előfeltételei sincsenek 
biztosítva.

—• Ezek a tapasztalatok tették 
szükségessé a törvényjavaslat 
második szakaszában foglalt sza­
bályokat. melyek a lelkiismere­
tes ellenőrzés szervezeti feltéte­
leinek biztosítására vonatkoz­
nak.

— Ezt a célt szolgálja az Is, 
hogy azoknál a szerveknél, me­
lyeknek tevékenysége közvetlé- 
nül a lakossággal van kapcsolat­
ban, olyan irodákat kell szervez­
ni, amelyeket bárki közvetlenül 
személyesen is felkereshet, hogy 
észrevételeit, panaszait megte­
gye. Az ilyen irodák működésé­
nek feltétlenül ki kell terjednie 
arra, hogy a bejelentések elinté­
zésének egész folyamatát figye­
lemmel kísérjék és azt minden 
rendelkezésre álló eszközzel' elő­
mozdítsák.

— Az ügyek lelkiismeretlen ke­
zelésének másik jellegzetes meg­
nyilvánulása, hogy a bejelentése­
ket nagyon sokszor felületese» 
vizsgálják ki. A bejelentést sze­
mélyesen csak a legritkább eset­
ben hallgatják meg és nem nyúj­
tanak számára módot, hogy bizo­
nyítékait a vizsgálatot végző 
szerv rendelkezésére bocsáthas­
sa.

— A törvényjavaslat fontos 
szabályokat tartalmaz, amelyek, 
betartásával elérhető a vizsgála­
tok gyors, alapos és eredményes 
lefolytatása.

— Csak a legnagyobb felhábo­
rodással lehet beszélni arról a 
tűrhetetlen eljárásról, amely ná­
lunk sajnos még előfordul: ami­
kor egyes lelkiismeretlen szemé­
lyek ahelyett, hogy megszüntet­
nék a hibákat, amelyekre a la­
kosságtól érkező bejelentések 
irányították a figyelmet, meg­
torló intézkedéseket alkalmaz­
nak a bejelentőkkel szemben, 
mert kellemetlennek érzik, hogy 
valaki bírálatban részesítette 
őket. Az ilyen eljárást a jelen 
törvényjavaslat bűntettnek minő­
síti.

— Nem elégedhetünk meg az­
zal, hogy az ilyen esetek követ­
keztében hátrányt szenvedett 
dolgozó teljes erkölcsi és anyagi 
kártalanításban részesüljön, ha­
nem a bűn elkövetőjét, a meg­
torlás alkalmazóját keményen 
felelősségre kell vonni fegyelmi- 
leg, át kell rá hárítani cselekmé­
nyének anyagi következményeit 
és bíróság elé kell állítani.

— Az itt tárgyalt törvényja­
vaslat alkotmányunkban gyöke­
rezik és a Magyar Népköztársa­
ság polgárait megillető jogok 
szabad gyakorlásának fontos biz­
tosítékát képezik. Ezért kérem 
az országgyűlést, hogy a tör­
vényjavaslatot fogadja el. (Nagv 
taps.)

A törvényjavaslathoz elsőnek 
Barczi Gyula elvtárs, az MDP 
hajdú-biharmegyei bizottságának 
titkára, országgyűlési képviselő 
szólt hozzá. (Az elhangzott be­
szédet vasárnapi számunkban 
részletesen közöljük.)

Barczi Gyula elvtárs felszóla­
lása után Vajdai Lajosné szólalt 
fel az előterjesztett törvényja­
vaslat tárgyalása során.

Az országgyűlés ezután a la­
kosság bejelentéseinek elintézésé­
ről szóló törvényjavaslatot álta­
lánosságban és részleteiben elfo­
gadta.

Napirend szerint következett 
a Magyar Népköztársaság bíró­
sági szervezetéről szóló törvény- 
javaslat tárgyalása.

Harrer Ferenc előadó bejelen­
tette, hogy a jogi bizottság a 
Magyar Népköztársaság bírósági 
szervezetéről szóló törvényjavas­
latot letárgyalta és általánosság­
ban elfogadta.

A törvényjavaslathoz Molnár 
Erik és Parragl György szólt 
hozzá, majd az országgyűlés a 
Magyár Népköztársaság bírósági 
szervezetéről szóló törvényjavas­
latot általánosságban és részle­
teiben a bizottság által javasolt 
módosításokkal elfogadta.

Az elnök végül javasolta, hogy 
az országgyűlés legközelebbi ülé­
sét január 23-án, szombaton dél­
előtt 10 órakor tartsa és annak 
napirendjére tűzze ki:

1. Nagy Imre elvtársuak, a mi­
nisztertanács elnökének beszá­
molóját.

2. A város- és községgazdál­
kodási minisztérium felállításá­
ról szőlő törvnéyjavaslat tárgya­
lását.

Az országgyűlés a napirendi 
javaslatot elfogadta. Ezzel a pén­
teki ülés véget ért.

A megye köz 
csők már tárgyak 
gazdasági tervet 
készítéshez segít 
járási tanácsok. , 
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László járási fű 
5olta, hogy ne úg 
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szítéséhez a segít 
községek tanácsair 
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ják be a járási kj 
nem a járás száll 
jenek ki a faival! 
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tervét. A terv ke 
lesz és a helyi ári 
ban érvényesülnek' 

Kiss László jav: 
Iák. A járási széli 
agronómus, két 
rási főállatten,vészt]

A (Jet\ 
jobb mim

A Cement és Mű 
lat dolgozói lelke_ _ 
pártunk III. kongj 
vállalat dolgozói ja:i 
melési értekezletén 
részletesebben, iiogv, 
melési. sikerekkel 
a napot. Már többen 
felajánlásaikat. Süv 
és Tóth Erzsébet fii 
iyogva mondják: „/ 
már a termelési 
hogy ott hivatalos: 
sük, hogyan is 
tunk III. kongfe 
pártnak köszönhetjü: 
dolgozhatunk és ha' 
18ÜÓ forintot keresh 
beszéltük meg mi 1« 
napi normán felül 1 
regyártott födémte 
többet, csak legyen 
ma megalapozáséin: 
a vállalatvezetőség 
Ili vezetők minden bi 
tosítják majd. Persz 
és felajánlásunk 
fontos feltétele az 
Bizony eddig igen s 
äel kellett megküzd 
nősen az elmúlt naj 
megfagyott a kezű: 
cement, vagy pedi 
nem volt elég.

A két fiatal lánl 
szorgalmasan dolgq 
erővel verik a ccr 
mába, hogy szinte re] 
a gép is. Gyakran 
hogy napi 90 darái.
130 darabot is gyári:] 
démszerkezet kerül T 
aló], olyan, amely na 
gyent a debreceni | 
Műkőipari Vállalatra.

Uj Juliánná és 
új típusú lépcső : 
zik- Mind a kette 
tek be, hogy eh 
nientipari szakink 
ton igazgató e 
mondja, hogy 9 
aki segédmunkást 
már a legjobb 
közé tartozik. Dec 
vüket az idő visz 
'■érc ig m3 száza 
!l-*. Olyan gondc 
a lépcsőket, hogy 
p friss homokba) 
mtt sorakoznak 
tormák. Takács IV
megbeszélték, bog 
még ünnepélyeset 
kongresszusának :
leméinek, kiváló

De nemcsak a , 
fém óz idősebbeké 
mtja ez a szép g 
eves Darnai Sán 
s®m marad le a ve 
szép kő került mái 
‘melyek egy-egy 1

,s i
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rétién ke­
ttes meg- 
líe entéee- 

t letese» 
11 é31 szo 
ább eset ­
iem nyúj- 
(ogy bízó­
it végső 
pcsátkas-

fontos 
I amelyek 
|\ izsgála- 
eríményes

f elbánó- 
arról a 

mely na­
pul: ami - 
ii szemé- 
gsziintet - 
lire a la- 
elentések 
ei, meg- 

klkalmaz- 
szemben, 
tik, hogy 
bzesí tette 
t a jelen 
bk minö-

aieg az -
jk követ- 
penvedeU 

anyag'i 
Ijön, hí>.- 
1 a meg- 
kcményen 
fegyelmi- 
pselekmé- 
Izméiiyeft 
Ini.

tsag a 
bírósági 

Jiy javas - 
|Lnossés-

Molnár 
y szólt 
luies a 
(bírósági 
p.yjavas- 

részlc- 
ja vaso't

la, hogy 
Ibbi hie­
lt on déi- 

annak

i, a nü- 
beszá-

igaztlál- 
fellításá- 
I tárgya-

Jrpiror.ji 
a pén-

ß polgári járás községeiben az élenjáró dolgozó parasztokkal 
eüYitt beszélték meg a mezőgazdasági tervet
Bfíeiben n tarrá- L-örvo+i ___ - ™A megye községeiben a taná­

csok már tárgyalgatják a mező- 
gazdasági tervet és ehhez a terv- 
készítéshez segítséget adnak a 
járási tanácsok. A polgári járás 
mezőgazdasági ^ osztályán Kiss 
László járási főagronómus java­
solta, hogy ne úgy adják meg a 
községek mezőgazdasági tervké­
szítéséhez a segítséget, hogy a 
községek tanácsainak vezetőit, a 
termelési bizottságok tagjait hív­
ják be a járási központba, ha­
nem a járás szakemberei men­
jenek ki a falvakba és ott a 
helyszínen, a termelésben élen­
járó dolgozó parasztok bevoná­
sával tárgyalják meg a község 
tervét. A tervkészítés így jobb 
lesz és a helyi adottságok job- 
can érvényesülnek.

Kiss László javaslatát elfogad­
ták. A járási székhelyről a fő­
agronómus, két tervelőadó, a já­
rási főállattenyésztő, az AMG

körzeti agronómus és a terme, 
tető vállalatok megbízottai a já­
rás minden községét felkeresték 
e.-> az élenjáró dolgozó parasztok 
bevonásával tartották meg a tár­
gyalást. Sok javaslat hangzott cl, 
de bírálat is, amiből okulni le 
hetett.

Ujszentmargitán a dolgozó pa­
rasztok javasolták, hogy a köz- 
5e£i _ fásítást ne akácfával vé­
gezzék, hanem eperfával, mert 
hosszú idők tapasztalata igazol­
ta, hogy az ő talajukon az eper­
fával történő fásítás a legsikere­
sebb.

_ Tiszagyulaházán a tervtárgya­
lásra 40 élenjáró dolgozó paraszt 
gyűlt össze. Makó Imre, a legel­
tetési bizottság elnöke elmondot­
ta, hogy eddig még soha nem 
vették igénybe a legelőjavításra 
adott hitelt, de most már fel­
használják és a 050 holdas le­

gelőnek ^ 30 százalékán elvégzik 
a trágyázást. Bevezetik a szaka­
szos legeltetést, hogy az apaál­
latok részére a szénát nagyresz­
tben biztosítsák. Ealla József 10 
holdas középparaszt azt javasol­
ta, hogy a községben gyümölcs­
fával végezzék, a fásítást és tele­
pítsenek elég eperfát is, hogy 
előmozdítsák a községben ' a se­
lyemhernyótenyésztést.

A görbeház! Ságvári tsz, az új- 
szentmargitai ötéves terv tsz és 
a Március 9 tsz jó példája nyo­
mán az egyek! termelőszövetke­
zetek is méhészkedéssel kíván­
ják gyarapítani a közös gazda- 
lágot, növelni a tagság jövedel­
mét. A polgári járásban a terv­
tárgyalások igen hasznosak vol­
tak, erősödött a tanács, a gép­
állomás és a termeltető vállala 
tok kapcsolata a dolgozó pa 
rasztsággal.

ÍJniiepi gyászülés volt Moszkvában 
V. 1. Lenin emlékezetére

Csütörtökön este 6 óra 50 perckor tartották a Szovjetunió moszk, 
vai Nagy Színházában V. I. Lenin, a kommunistna párt és a szovjet- 
allam nagy megalapítója halálának 30. évfordulóján rendezett ünnepi 
gyaszulest. Az elnökségben a párt és a kormány vezetői: G. M 
Malenkov, V. M. Molotov, N. Sz. Hruscsov, N. A. B u 1- 
ganyin, L. M. Kaganov i c s, A. I. Mikojan, M. Z. Szabu- 
rov, M G Pervuh in, N. M. Svernyik, P. K. Ponoma­
renko foglaltak helyet.

Az ünnepi gyászü'ést N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kom­
munista Partja központi bizottságának titkára nyitotta meg. Javaslatá­
ra a jelenlevők felállássá! adóztak V. !. Lenin, a világ dolgozói nagy 
vezere es tanítómestere dicső emlékének. fey
r. v- *• Lenin halálának 30. évfordulójáról P. N. Poszpjeiov. a 
cm°Ikbeszfde^0mm“niSta Pártja k5zi’onli l,iz°ttságának titkára tartott

Íz Országos MMma íáviraia a négy nagyhatslom 
küliiiyoimiszlereinek fanácskozásáhez

A Cement és Műkőipari Vállalat dolgozói 
jobb munkával készülnék a III. pártkongresszusra

A Cement és Műkőipari Válla­
lat dolgozói lelkesen készülnek 
partunk III. kongresszusára. A 
vallalat dolgozói január 28-i ter­
melési értekezletén beszélik meg 
részletesebben, hogy milyen ter­
melési sikerekkel ünnepük ezt 
a napot. Már többen kidolgozták 
felajánlásaikat. Süvöltös Irma

irvénvja- es Tóth Erzsébet fiatalok moso­
gyöke- lyogva mondják: „Alig ■ várjuk

eöztársa- már a termelési értekezletet,
D jogok hogy ott hivatalosan bejelent­mto.s bu- sük, hogyan is készülünk pár­t kérem tunk III. kongresszusára. Hisz aa tör- pártnak köszönhetjük, hogy itt1. (Nagy dolgozhatunk és havonta 1600— 

1800 forintot kereshetünk. Úgy
elsőnek beszéltük meg mi ketten, hogy á

íz MDP napi normán felül 10 darab elő­
regyártott födémtesttel készítünktságának többet, csak legyen alátét a for­

tépviseto ma megalapozásához. Ezt pedig
zott be- a vállalatvezetőség és a műsza-
nunkba:i -:ivezetők minden bizonnyal biz- 

•osítják majd. Persze munkánk 
és felajánlásunk teljesítésének

felszóla- tonlos feltétele az időjárás is.
é szólalu Bizony eddig igen sok nehézség­
rvényja- gel kellett megküzdenünk külö­

nösen az elmúlt napokban. Vagy 
megfagyott a kezünk alatt a

in a hí - tement, vagy pedig alátétünkIntézésé- 
ot áltá­

nem volt elég.
lén e!fo- A két fiatal lány ügyesen, 

szorgalmasan dolgozik, olyan
'etkezett erővel verik a cementet a tor­
ág bírci- mába, hogy szinte reng bele még
törvény- 1 Sép is. Gyakran megtörténik,

bejelen-
■?gy napi 90 darabbal szemben 
i-jo darabot is gyártanak. Jó fö­
démszerkezet kerül ki kezük

3,yent a debreceni Cement és 
Műkőipari Vállalatra.

UJ Juliánná és Takács Margit 
J! típusú lépcső formázását vég- 
í;k. Mind a ketten vidékről jöt- 
ie!< be, hogy elsajátítsák a ce­
mentipari szakmát. Szele Már- 
ton igazgató elvtárs büszkén 
mondja, hogy Takács Margit, 
:u;i segédmunkásként kezdte, ma 
rar a legjobb szakmunkások 
■őzé tartozik. December havi ter- 
vüket az idő viszontagságul elle­
nőre is no százalékra teljesítet­
ek Olyan gondosan formázzák 

4 lépcsőket, hogy jól esik nézni.
* trtss homokban egymás mel- 

y-J sorakoznak az elkészített 
01"mák. Takács Margiték “is már 

Megbeszélték, hogy mivel teszik 
meg ünnepélyesebbé á párt III. 
Kongresszusának napját: többet 
érmeinek, kiváló minőség mel-

nemcsak a ■fiatalokat, ha- 
em az idősebbeket is foglalkoz­

ója ez a szép gondolat. A 65 
Ó’es Darnai Sándor kőfaragó 
i’.'V1 marad le a versenyben. Sok 
rtep kő került már ki keze alól, 
‘melyek egy-egy kultúrház, szü­

lőotthon, vagy pedig munkás- 
szálló falát díszíti. Pontosan mé­
retezi a hozzája érkező köveket 
— nem csoda, hisz hosszú évek 
óta ebben a szakmában dolgozik.

Halász Sándor vasbetonszere­
lő soha nem látott ügyességgel 
és gondossággal dolgozik. Len­
dületet adott munkájához a párt 
III. kongresszusára indított mun­
kaverseny. Sztahánovista, de 
nem éri be ezzel. Még ebben a 
hónapban megkapja a második 
sztahánovista jelvényt. Ö is 
megteszi felajánlását, hisz ki sem 
maradhatna ebből a nemes ver­
senyből.

Kulcsár Sándor műköves már 
32 éve csinálja ezt a munkát. 
Tudását nem tartja véka alatt. 
Több mint 12 dolgozónak adta 
át munkamódszerét, akik ma ’

elvtárs kommunista, tudja mit 
vár tőle a párt, tudja mi a kő te 
lessége. — Minden célom az. — 
mondja, — hogy minél több fia 
talnak adjam át munkamódsze 
remet, hisz övéké a jövő s na­
gyobb erővel tudnak dolgozni, 
mint én. Nem akarom, hogy azt 
mondják majd: na ez az ember 
is véka alá rejtette tudását.

Szívvel-lálekkel dolgoznak a 
Cement és Műkőipari Vállalat 
dolgozói a terv teljesítéséért s 
ehhez még nagyobb lendítő erőt 
ad a III. pártkongresszus. Az 
üzem vezetői állandóan gondos­
kodnak igényeik kielégítéséről. 
Naponta védőételt, friss ebédet, 
jó meleg ruhát • kapnak. Munka­
helyüket is állandóan fűtik, 
egészséges munkásszálláson lak-

már az üzemben, mint önálló. nak, ez még inkább fokozza 
Kulcsár I munkakedvüket.szakemberek dolgoznak.

......................

Az Országos Béketanács a 
négy nagyhatalom külügyminisz­
tereinek berlini tanácskozásához 
a következő táviratot intézte: .

,.Az egész békeszerető magyar 
nép nevében üdvözöljük az önök 
küszöbön álló tanácskozásait. 
Egész szívünkből kívánjuk, hogy 
e tárgyalások meghozzák azokat 
az eredményeket, amelyeket 
annyira vár a világ.

_A magyar nép a földkerekség 
minden népével együtt békében 
akar élni. Békében, mert a béke 
biztos jövőt, nyugodt derűs hol­
napokat jelent. Azt akarjuk, 
hogy nálunk és a világon rcin-

Mélységes meggyőződésünk, hogy 
észszerű tárgyalások útján meg 
lehet oldani a nemzetek bármi­
lyen ellentétét is.

A magyar nép nagy figyelem­
mel fogja kísérni az Önök ta­
nácskozásait. Mi — akárcsak 
Európa valamennyi népe és az 
egész emberiség — azt várjuk a 
berlini értekezlettől, hogy a meg­
egyezés szellemében folytassa 
tárgyalásait. A berlini értekez­
letnek választ kell adnia az em­
beriséget mélyen nyugtalanító 
nagy kérdésekre. A magyar nép 
egész szívével bízik abban, hogy 
ezt a választ Önök hatalmas fe-

denütt felnőhessenek a gyerme- lelősségük tudatában meg is fog
kék s minden nép szabadon él­
vezhesse munkája gyümöcsét,

ják találni.
Magyar Országos Békelanács."

Ä seireps nemzeti képviselőül álló 
liazatolepítési bizottság határozata az eredetileg 

fogvatartó teleli őrizetébe óláéit barfiíoglyok ügyében
Keszon (Uj-Kina). A semleges 

nemzetek képviselőiből álló haza- 
telepítési bizottság csütörtökön az 
indiai, lengyel és csehszlovák ta­
gok többségi szavazatával határo­
zatot fogadott el, mely figyelmezteti

az amerikai felet, hogy a koreai és 
kínai hadifoglyok ,,szabadon bocsá­
tása11 a koreai fegyverszüneti egyez­
mény megszegését jelentene. Svéd­
ország és Svájc képviselői a hatá­
rozat ellen szavaztak.

Elkészüli a balmazújvárosi 
Vörös Csillag termelési terve

Néhány hét óta nagy tervezte­
téssel foglalkoznak a bajmazújvá- 
rosi Vörös Csillag termelőszövetke­
zetben. Az igazgatóság és a tagok 
sem tudták még néhány héttel ez­
előtt, mit kell termelni 1954-ben, 
hogyan tudnak beilleszkedni a 
nagy országos mezőgazdasági 
tervbe. De egyet tudtak! Azt, hogy
mindenképpen többet és jobbat kell llloulx r„ VZvl „ oí,alllult ,uclu 
acini, hiszen az ő ügyük, jobblétük nem lenne méltó és hű a tervezés. Már arról tárgyalnak, hogy most A balmazújvárosi Vörös Csillag 
alapját vetik meg és, ezzel, az or- ,.\ tagság közül igen sokan hozzá- tizennégyet eladnak és nemesebb termelőszövetkezet most nem akar
szagot is gazdagabbá teszik., szóltak és elfogadták a javaslatot, tenyészállatokat állítanak be he- nagy építkezésbe fogni, mert az

Pontosan egy héttel ezelőtt — így emelkedett aztán a többi terv- lyette. elmúlt években szinte felépítették
szombaton este — gyűlt össze, a szám is. A cukorrépát 10, a takar- Az állattenyésztési hozam terve- a ,szükséges épületeket az áilatok-
tagsag, hogy megbeszelje a járási mányrépát 20, a napraforgót 2, a két is tárgyalták. A tagság itt is nak- Csupán 20

w ° " '...... ° ... 1 ............... ' * • átlagot pél- száHást és egy 30 vagonos mag-
•" lart létesítenek ebben az évben. A

rös. Csillag azonban már erre a tél­
re is teljes mértékben biztosította a 
takarmánybázist. Nagy területen 
van lucerna begyűjtésük, réti csen- 
keszmagot termeinek 25 holdon

ja nem érlelt egyet a 10 mázsás nyuk már megvan, pedig az év v-á- S- ennek a szanaÍa is
holdanként! átlag búzaterméssel. ge még messze van. Szarvasmarha- ' aharmany.
- Azt javaslom, 11 mázsára ja- l'uk 28 darabbal több „mint ahogy 

vítsuk ki ezt a számot, mert így a *ClV ez ev vc£ere e^oirJa. MiMiiiaszerveiés

-“sy -v» “ » Két is tárgyalták. A tagsag itt is naJc- Csupán 200 férőhelyes siildő-
tanacs tervjavaslatai es meghata- zabot 2, a tavaszbúzát 2 mázsával változtatott. A fejési átlagot pél- sza'!asj eSY 30 vagonos rnag-
rozza, hogy mit szándékszik tenni emelték fel átlagholdanként. Aztán üául tehenenként 7.5-ről 8 literre, lart létesítenek ebben az évben. A
ebben az évben, mit fogad cl a a rizs holdankénti átlagát is két egy tehén évi hozamát 1700 literről terme^’szövetkezet tagsága mos?
javaslatból. mázsával, a májusi másodvetésű 2000 literre emelték a tervben. De tnin<!en erejével ennek a nagyszerű

növénytermesztés
-------------------------,................... ......................................... ........ ...................... 4-uuv IHC1ÍC CUICILÜK <X IUI V ULfIJ. UL' , 1 11 n

kukoricának holdankénti átlagát 1 megjegyezték többen azt is, hogy c;vnek„ megvalósítását tűzte ki cd-
»>< 1 (/->1 /■! i • » i • • « « • • ■ « 1 I 1 I I Hl r>C07ftÓ IKf (n 1- »x . 1 - 1 ••mázsával emelték fel. ennél "sokkal többnek

Van okuk a Vörös Csillag tag- eb'ocn az esztendőben.

11UÍ4 V , . , .. o---------------------- --- V.v-

kell lenni „ • mar összeállították maguk kö­
zolt a munkaszervezeteket. Nyolc

gyan biztosítják a tagság jólétét a 
szövetkezetben, hogyan biztosítják

ként 10 mázsa búza holdankénti át­
lagot tervezett be. Aztán sorban -->- egyaránt a párt és a kormány napra nat forint elöl i]
egymás után olvasták el a tervszá- Az állattenyésztési terv teljesíié- nagyszerű határozata lelkesíti őket. ki munkaegységenként

, , • j l.=7zHp!- seben is komoly eredményeket ért Ezek a tervek biztos alapokra , , „ ,mókát, ma,d u a élőiről kezdtek, e, már eddi„ is ya vörös Csil-,ag tsz. épülnek, reálisak. Csak például az f2“1* tervet nehanV

-gy terveket szőnek a Vörös „„ ,.. ,
Csillag vezetői és tagjai. A növény- ,ev kozben a munkaegység előle- 
lermelésben és állattenyésztésben §'a;íeb hiszen már most is két hó- 
egyaránt a .párt és a kormány napra hat forint elől .'get osztottak

Az elké- 
napon (belülmókát, majd újra élőiről kezdték, ^‘^7' vőT&Csiíiag tsz! épének, reáítoak. Csak^példáK ”0« tervet néhány nap<

egyenként rágták <it maguicat min- 'főbb, mint 250 darab birkával van állatállomány ilyen nagyarányú uJra *aSgyülésen tárgyalják meg és
den ponton. több, mint aminek kellene lenni a fejlesztése milyen nagy előkésztile- ott hagyják jóvá véglegesen.

terv szerint. Törzsanyakoca állomá- let és gondoskodást kíván. A Vő- ' p g
UH (JU11IVIJ.
Pokrócz Ferenc, a tsz egyik tat
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k oszi-szánlás-vetési nioÉák versenvétien 
a iegjobti eredményt Vas, Hajdú és Zala 

megye érte el
Zala megye a kenyérgabona ve­

téstervének teljesítésénél végzett 
jó munkát. Az őszi szántás-vetési 
munkák végzésében Vas és Hajdú 
megye tűnt ki. Mindhárom megyei 
tanács mezőgazdasági osztálya 
20—20.000 forint pénzjutalomban 
részesült.

Hajdúdorog község 3000 forint 
pénzjutalmat kapott.

A tanácsok részére kiadott jutal­
makat a megyei, járási, községi 
tanácselnökök, mezőgazdasági osz­
tályvezetők, főagronómusok, s a 
munkák végzésében példamutatóan 
közreműködő dolgozók között ará­
nyosan osztják szét.

Április elsején lépnek hatályba 
az új kollektív szerződések

Az .1954. évi kollektív szerző­
déseket a párt politikájának, az 
új kormányprogvammnak útmu­
tatásai alapján, a dolgozó em­
berről történő tokozott gondos­
kodás jegyében kötik meg az 
üzemi bizottságok és a vállala­
tok igazgatói.

Az. új kollektív szerződések
— szem előtt tartva a mezőgaz­
daság gyors fejlesztését, a lakos­
ság közszükségleti cikkekkel va­
ló mind jobb ellátását, a termé­
kek minőségének megjavítását
— tartalmazni fogják az önkölt­
ségcsökkentésre, a takarékosság­
ra, a legfejlettebb munkamód­
szerek elterjesztésére, a munka- 
és technológiai fegyelem meg­
szilárdítására, az újítók és ész- 
szerűsitök tömegmozgalmának 
továbbfejlesztésére, a nehéz fi­
zikai munkák gépesítésére, a 
dolgozók szakmai képzettségé­
nek emelésére vonatkozó kétol­
dalú kötelezettségeket. Emellett
— a többi között — a kollektív 
szerződések tartalmazzák majd 
az üzemre vonatkozó törvényes 
bértételeket is.

Különös figyelmet fordítanak 
az új üzemi kollektív szerződé­
sek megkötésénél a munkavédel­
mi, munkásellátási, szociális és 
kulturális kérdésekre. A dolgozó 
emberről való gondoskodás nyil­
vánul meg abban is, hogy az új 
kollektív szerződésekben igen 
jelentős helyet foglalnak el a 
balesetek és a megbetegedések 
megelőzésére, a munka- és egész­
ségügyi körülmények további

javítására, az üzemi étkezdék, a 
munkásszállások, a bölcsődék és 
napköziotthonok fejlesztésére 
irányuló vállalások. Hasonlókép­
pen előtérbe kerülnek a dolgo­
zók egyre növekvő kulturális 
igényeinek kielégítését, vala­
mint a sport és testnevelés fej­
lesztését szolgáló kötelezettség­
vállalások is.

A Munka Törvénykönyve ren­
delkezéseinek megfelelően már 
január közepén megkezdték az 
1954. évi üzemi kollektív szerző­
dések megkötésének munkáit a 
vállalatoknál. A kollektív szer­
ződés tervezetet megvitató üze­
mi gyűléseken a dolgozók a ja­
vaslatok ezreivel cs ezreivel se­
gítik elő, hogy a kollektív szer­
ződésbe a legfontosabb, az üzem 
munkáját legjobban elősegítő, a 
munkások és alkalmazottak ér­
dekeit legjobban szolgáló pon­
tok kerüljenek, hiszen látják, 
hogy mindenekelőtt az ő érde­
keik szolgálatáról, munka- és 
egészségügyi körülményeik, szo­
ciális és kulturális igényeik még 
jobb kielégítéséről van szó. A 
dolgozók megnövekedett figyel­
me és érdeklődése a kollektív 
szerződések iránt az eddiginél 
gondosabb és felelösebb eljárást 
követel a kollektív szerződések 
megkötésében és betartásában, 
mind a gazdasági, mind pedig 
a szakszervezeti vezetőktől.

Az új kollektív szerződéseket 
a miniszterek és a szakszerveze­
tek elnökségei hagyják jóvá.

Hírek

Ma városi tanácsütés
A városi tanács ma reggel fél 9 

órai kezdettel a nagytanácsterem­
ben ülést tart.

A tanácsülésen Balogh Endre 
tanácselnök beszámol a végrehaj­
tóbizottság 1953. évi negyedik ne­
gyedévi munkájáról és a kormány-

YÁRilATŐ IDŐJÁRÁS Fcltiőtttvo. 
nutások, legfeljebb a Dunántúlon ki. 
tebb futó hiLvaz.ŰH, havasét». Időnként 
élénk északi északkeleti szél Az ej* 
e/.akui fagyok a Dumán talon it* erő. 
edein ok _ a- nappali hőm éraók lot ország, 
szerte 'csökken Várható hőmércéklvti 
értékek az ország területére: Szombat 
reggel nyugaton mimisz 2—mínusz 5 
keleten mínusz 7— minnez 30, dó-ben 
nyugaton plüss 1—min ütsz 2. keleten 
nimiisz 1—mínusz 4 fok között — A 
füléé alapjául ezoigáló várható kö. 
zép hőmérséklet szombaton Abauj 
Zemplén Szabolcs, Szatmár, Borsod 
ée Ilajílú-Bihar megyékben minuez 5 
fok alatt máéból mínusz; 1—minuez 
4 fok között lesz.

HAJDÚNÁNÁSON, a volt Gazdák 
Malmában a város szélén, tejipari 
üzem építése folyik. Az üzem már. 
cius 1-én indul meg Ezenkívül a vá­
róé két különböző részén tejátvevő á*. 
lomá-tit létesítenek

A MÉRLEGKÉPES könyvelői vizsga 
II rétize a. Számviteli Főiskolától ka. 
pott értesítéstől eltérőkig a Debreceni 
Ko***utb Lajos Tudományegyetem 
egyik előadótermében lesz megtartva a 
következő beosztás szerint 1054 ja­
nuár 25-én 1.3 órától számvitelből 
írásbeli vizsga 1954 január 26-án 8 
órától tervezőéből írásbeli viye-za Az 
írásbeli vizsgára mindenki a szükeségew 
pa-plrfc ét? írószert hozza magával A 
vizegára jelentkezettek f. hó 25.éri 13 
órakor a Knesut.h Lajos Tudomány- 

eü>«amókában pontosan jő. 
lenjcnek megi (Török Imre megyek-

programm feladatainak végrehajtá­
sáról, majd Nyéki Endre, az építési 
állandóbizottság elnöke beszámol 
a városrendezési tervről, valamint 
az 1954-es évre tervbevett építkezé­
siekről

HAJDÚNÁNÁS határában, a Lopó. 
ha'óra Dl. járásban dűlőn tat létesíte­
nek 365/XJO forintos költséggel Ezzel 
mintegy *5 kilométeréé utat takaríta­
nak meg azok a drilgorö parasztok, 
akiknek földjei erre vannak.

Villamos mosógép
A tambovi „Forradalmi munka" 

gyár újfajta villamos mosógép 
gyártását kezdi meg. Már elkészí­
tették a gép mintadarabját. A gép 
egy tartályból áll, amelynek lejtős 
aljába egy bordákkal ellátott ko­
rongot szereltek be. A korogot a 
tartály alatt elhelyezett kisebb vil­
lanymotor hajtja. A gép néhány 
perc alatt elvégzi a tartályban el­
helyezett pamut, selyem és gyapjú- 
holmik mosását.

Színházi műsor
Ma lel 7 kor. vasárnap fél 3.kor és 

7-kor Revizor 4 szelvény kedden 7- 
kor Torna, 6.' szelvény " Szerdán és 
csütörtökön lel 7.kor C'irkuszbm-eguö 
5. szedvén v

NÉPLAP
Szerkees-tt: a ezerkesztóbbotteág 

Felelős ki a,dó;
BABOZI GYULA 
BzerkesztóEég:

Debrecen, Bajcéy.Záiiinizliy u 3.
Alföldi Nveunda tclcnbelv-

Pár illírek
VÁROSI FAR [BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Ma: a poltikai gazdaeágtan I évj'o. 

lya-m hallgatói részére konferenciát, 
tartunk a ,,Munkabér és tőkéc'íel'hal­
moz á?‘‘ című témából a p rop aga-mii--, 
ták által megjelölt helyen és időben.

Értesítjük az a’a.pezervezeti titkár* 
elv társak a,t, hogy a- ja<nuár 23-ól 33-ig 
tartandó politikai pártnapok bérnéd, 
vázlatát moly Lenin elvtúra haJáJá. 
h-ak 50* évfordulója megünneplésére 
érkezett' átvehető a váróéi pártbizott­
ság ágit. prop osztályán.

Anyakönyvi hírek
Születések Ajfca-i Béla tisztvicelő 

Bud-ai É útba 36. Judit Oire Lajos 
Vígkedvű Mihály utca 3(5 Lajoe, Ke. 
lenien János lm Pác 15. Litván Sol­
tész Béla kovács Hatvan utca 23# 
Béta, Veree György, traktoros Bcllt- 
gelő 186 Annae Kise Lajoe gépkezelő 
Tegea utca 72. * Julianna^

Házasság Bajza Árpád államvédel. 
mi beosztott Budapest ée Luipea Mária 
pénztárkezelő Beloinnnniez u. 4

Halálozások Veress Lajoy ny* egye. 
térni segédtiszt Homok utca 125*, Balta, 
Audrásné «7.. Deák Zsófia, htb Létoi 
út 66 Posch Dezsőné sz, Simon Erzsé­
bet htb Darabos utca.-17. Littkei Pe­
temé ez Bodnár .Ilona tanítónő Haj. 
dúlacözörmény Csordás Éva Kishegye. 
si út 41. özv.* Oláh János né m Szeke­
re^ Anna. htb Ha jidú dörög, Vámosi 
Nándor vitlanysz-erelő Polgár Lútwló 
Imre MÁV ajk Gépcez utca 27. Ha­
rangi Erzsébet* On.pó utca. 41, Beré­
nyi Károly né $z Enyedi Etelka htb 
Vöröe Hadcioreg útja 95

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 6. 8 órakor: 

Köznapi komédia (Bumbury). Színes 
angol film

BÉKE: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 
Egy katedra története. Magyarul be. 
Ezélő ezines cseh ii'in 

METEOR: háromnegyed 3 5 egy. 
negyed 8 órakor: Tavasz a jégen
Osztrák film, prolongálva#

Hllt A Dó: délelőtt, 10. 12 2 órakor: 
Tavaoz a jégen Prolongálva ezíncti 
osztrák film.

KOSSUTH: Vasárnap fél 4 fél 6, 
lel 8 órakor: Jónapot elefánt Olasz 
film
’ Népnevelő I Szol yori. telep: Mágnás 
Minka,

Népnevelő II Wolaffka-telop: Bo'. 
dogs ág madarai.

Népnevelő 111. Nyulao: Leszámol ás. 
Népnevelő V Oda pókert ll’l: Ziirza. 

varos éjszaka.
Népnevelő V Homokkert: Egy hét 

a even d co háziján

Wagner és Mozart operák Debrecenben
A Zeneművészeti Szakiskola bergi mesterdalnokok és 25-én:

igazgatósága az új esztendőben 
olyan zenei élvezetben részesíti 
Debrecen zenekedvelő közönsé­
gét, amely a legnagyobb érdek­
lődésre tarthat számot.

Január 23-án Wagner: Lo­
hengrin, 24-én Wagner: Nüvn-

Mozart: Don Juan c. operája ke­
rül előadásra mikrolemezről. A 
felvételek részben a bayrouthi és 
a glindobourni ünnepi játékok 
előadásáról készültek, a. Lohen- 
grint pedig a Müncheni Állami 
Opera együttese adja elő.

SPORT
SI.LES1 KLÖVE RSENY LESZ 

TOKAJBAN
A H a.jdú .B i b ar megy ei TSB január 

51-én Tokajban a, Köpasz-hegyen ren. 
dezi 1954. évi sí.lesiIdóbajnotoság át 
A versenyen a következő «számok lo.*z„ 
nek: felnőtt férfi és női egyéni c« 
ötös eea-pat. ifjúsági férfi, női egyéni 
és ötös, eertlülö férfi cs női egyéni ée 
ötöt? csapat.

Nevezéc»eket a ef társadalmi szövet- 
ségnél január 28-ig kell leadni a Vö­
rös Hadsereg útja 54 ezátn alatt de 
lehet nevezni a. helyszínen is, Tokaj­
ban a Kopaez.hegyen a verseny nap­
ján 9 óráig

ÉRDEKES ÖKÖLVÍVÓ MÉRKŐZÉS 
DEBRECENBEN

A Dózsa SE február 15—14-én 
Debreceniben rendezi országos egyesü­
leti egyéni ökölvívóversenyét A két­
napos verseny a-z Arany Bikában ltw. 
A nagyszabású ökölvívóversenyt érde­
keséé fcf ezi. hogy azon több magyar 
válogatott ‘ökölvívó is elindul: Dőiry, 
Wagner Plnc.hy. Budai Sipöcz, Ko. 
vács Attila. Márton Vincze.

DEBRECENIEK SIKERE 
A TRAKTOR SE TERÜLETI 

ASZTA LITENISZVERSENYÉN
A Traktor SE Nyíregyházán rendez­

te meg területi a<?ztaliteniszver^ényét 
A vemen yen tíz sportkör 79 versenyzője 
vett réezfc ée az, a debreceniek 
sikerét hozta. A vemeny sikerét emel­
te, hogy azon nagy számban vettek 
róözt falusi sportolók kik man's; nagy 
fejlődéiről tettek ta.nubizonyságot, A 
nagy mezőnyben értékes helyez úré kel 
értek cl. Eredményiek: Férfi egyes: 3. 
Záclor D. Traktor 2. Tőül Fehérgya-i- 
mat.i Traktor, 5 ' Ba.vta Nyíregyházi 
Traktor^ Nój egyes; 3. Szántóné I) 
Traktor* 2, Tóth Nyíregyházi Traktor" 
3 Fábián Ny Traktor, 4. Oőké 
Obati Traktor' Férfi páros: 1 Szántó 
—Kovács Debrecen, 2. Barta—-Sándor 
Nyíregyházzá- 3 Zári or—Eötvös Del), 
récén, Vegyes-páros: Szántóné—Ko­
vács Dobrnv.en 2. Tóth—Sándor Nyír­
egyháza. Női páros: 3 Szántóné (Deb­
recen)—Tót-li (Nyíregyháza) pár 2 
Fábián—Csőké Okát

RÖVID SPORTHÍREK
Vasárnap délelőtt io órakor körül 

megrendezésre a Járómüjavító kultúr, 
termében a, I) Lokomotív ifjúsági 
birkózó ceapatának országos <yapat- 
baj’noki mórikőzéee.— A városi ifjúrá- 
gi egyéni ököl vívóbaj nok^ú got vasár, 
nap délelőtt lo órakor íenóó-Aik a 
közgazdasági technikum torn a t rnv . 
ben — Scsegolcjeva 1500 méteren 
1:36 3 az összetett versenyben pedig 
203.32*3 ponttal szintén új világosi), 
otfot ért cl — Az Olaszország—Egyip­
tom labdarúgó világbajnoki ealejt.czö 
mérkőzésre — eredeti tervnek megfe­
lelően mégis 24-én, vasárnap kerül 
sor Milánóban — Skaijtzor és Fekete 
a D Honvéd volt labdarugói 1954.ben 
a Bp. Spart,akiuoz színeiben ezerepcí 
— A magyar ■szakszervezeti atlétává* 
logaitofctak márciusban rósz tv esznek 
Párizsban a. , L‘IIurnánité" hagyomá. 
nyos mezei i'útóver*» nyé.n —- A XI l 
nyári Főiskolai Világbajnokságot jú: 
liiLis második felében Budapesten i o.n. 
dórik meg> — vasárnap Burla.pesten 
a Béke utcában a magyar labdruigó- 
válaga.totfc keret A, re B. játszanak 
egymás ellen edz őm é rkőzéeek-et — 
A lengyel és csehszlovák sakkéi el, ki- 
egyensúlyozott fejlődését jellemzi, 
hogy a len,gyei válogatott oakkcsa.pat' 
nak csak két varsói — a. többi vidéki, 
a, csehszlovák csapat, tagjai között 5 
prágai ve 8 vidéki versenyző va,n. A 
magyar csa.pat tagjai között ceak egy 
vidékit — dr Saily-t, — találunk -- 
Akimov az egyik legnépszerűbb szovjet 
■abdarugó kapus .Egy kapus feljegy­
zései“ címmel könyvet írt Alti móv 
könyvében ügyesen kapcsolja, öpsz-c D». 
paszta! a.tait, a ka.pu« fel-a.datával" 
ezenkívül nagyszerű tanácsokat ad a 
védőjá.tékosokna,k — Az 1054 évi Da­
vis Cup I fordulójában a, magyar csa­
pat ellenfele Uj.Zéiand ogyijtVee 
lesz. A nyertes coa.pa.f, Nyugat-Német* 
ország ellen mérkőzik — Az MHK 
megyei e'leriőrző bizottságok egymás. 
r'fi.L or«zú,geo versenylón vannak E 
versenyben a. docemberi értékelés sze­
rint Ha jdú-Bihar a negyedik helyen 
:t!l — ökrös István, o, 1). Dóz^a, T 
osztályú röplabda sportolója váratla­
nul elhunyt Tfméteré ma. délután 2 
órakor lesz ’a Köztemető díszrav.a.tadó­
zójából

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
SZOMBAT

KOSSUTH JMUIÚ 
430-—8.20: lieggeii zenés 

mü-?or, Közben 4 50: Hívek. 
— 5.30: A Szabad Nép 
mai vezércikke, 6: Faluiá- 
dió 6 30: Színházak ód m >. 
zilt műsora, 6,45* A Szabad 

Nép mai vezércikke, 7: Hí­
rek 7,30: Naptár Mikkor, 
irim e r tőtés. 8.20: H a n ge-

mezek, 920: Úttörő-híradó 
.9,45: Iskolai kómisok, 30: 
Hírek .10 10: Marjay Erase 
bet énekel, 10,23: Hangle­
mezek. 10 40: A Pénzűgyőr- 
zoncka.r indulókat játszik

31: Szimfónikua zene 11.50 
Bura Sándor éd zenekara 
játszik, 12; Hírek, 32,15: 
Déli Hangverseny, 15: 
Hanglemezek ‘ 13,30*: Zene­
kari hangverseny, 14: Idő­
járás és vízalllásjeb. ntét? — 
14.15: Uj Zenei Újság — 
3.5,20: Szív küldi szívnek 
Hz i'v esen 15,,,50: Dimitrov- 
giád. 36.20*: Hanglemezek, 
16.40: A Rádió válaszol a 
hozzá érkezett levelekre 17: . 
Hírek 17.10: Bó^savölgyi- 
emlékh an g vemen y 17,30: 
Kzövetkczet i Hira. Tó, — *18: 
Egy falu — egy nóta. 18 30

Hon erős Újság 19: Hangle­
mezek 20: Hírek. 20.10:
Mit hallunk holnap? 20,15: 
Jót, nevettünk decemberijén 
22: Hírek. 22 20: Tánc é.i_* 
félig. Közben 23: Mi történt
а. nagyvilágban? 24 Hírek. 
0,10: M ti so rz ár ás

PETŐFI.RÁDIÓ 
6: Magyar népdalok — 

6 30: Jó reggelt, gyerekek!
б. 40: Torna. 6 50: Békét 
akarunk 710—3.1,30: Azo- 
n«Jtí :l Kossuth .rádió m üif>o- 
i áva l. 31,30; 31 üeorzá.viii?. 
14: Kóczé Gyula <h zene­

kara ját/»zk. 14.45: Zeneka­
ri müvek 3 5 20: Mindenki 
operája 16 2Ö: Ismereti er. 

jeeiztő előadái?. 16.40: A 
Honvéd 31 üvészegyütte-s év.c- 
kel 3 7,30: Tíz perc, közgaz­
daság, * 17,20: Ta.mi'jun k
énekszóra, őroezu.l, 17.40: 
Tánc zene 18: Felséges nép 
18 35: Szív küldi tízíyiuk 
szívesen 19.10: Az épü ö 
komm Uii izmi its nagy oixr/á. 
gubán. 3.9,40: Sporthíradó 
20: Szép réti muzsika .21: 
B a,réit i 11 épek zen éj ébő'
22: Hanglemezek, 25: 31 ti­

ll A LóSZOB A bútor eladó. 
Honvéd u. 6

VARRÓGÉP* Singer eziva-r, 
hajós eladó Péterfia u 51 
3. ajtó.

N AGY ITÓG ÉPET veszek 
6x6os Ihme toboz dr Besse, 
nyel Vöröe Hadsereg útja 
41. délelőtt

JRóGÉPEk javítása Lud- 
mán Fernec müazcvé<szmc+ 
térnél. Vörös Hadevireg útja 
■81. sz

BELVÁROSBAN férfi ró 
ezé re külön be járatú bútoro. 
zot-t, ez ob át keresek Bajcsy- 
Zsilinszky u 64

JHXJS'ERÉL'EM * 3fiökolcon 
Hunyadi utca 13 ez ám
alatti szoba konyha spei- 
Z09 főútvonalon lévő laka- 
eomat haeonló debrecenivel. 
Cím Szobotíz'ói út 3 Dézsi.* 

IRODAI.’ írógép cUuló, 
Szepeasegi u 32,

Három mangalica 30 he­
tes malac eladó Győry 
Gorkij fasor 29

ELADÓ új festett, háló­
szobabútor Vöröe Hadsereg 
útja 59. Feketéné 

ELADÓ Ha.idúbrézörmény. 
ben Erkély utca, 1 ez ám
alatt, hoeszú fekete "h an ter­
sen v zongora,

EL ADÓ c’gy k cm én vfa 
hálószoba,bú tor Pillán gó u. 
13 m

GYERMEKTELEN házáé, 
pár bútorozott ezobát kerce 
azonna.lra, Síabó József 
Debrecen Poéta fi ók 8736.

SELYBMKLÖPLT dupía 
ágyteritö, óvá laszta l. gyér. 
mekmaokó eladó Ősökönai- 
utra 28

KÖVÉRSERTÉS elitdó
Széclienyi v 84 ez.

KONYHABÚTOR, óra, női 
kabát ágynemű eladó, Var­
ga utca 58, kaputól balta- 

KÜUlMBiyÁRVTU bú­
torozott. ezobát, keres tbzt,_ 
vise'őpár. Tóthfaluesy tér 
2. Tüdőszűrő állomás, — 
Dobinó

KERESEK belülről őlmo. 
zott magasnyomású taper, 
metezöt Hatvan utca 05 
aaz-ta,lóéin üliely 

.MÉHÉSZEK! Téli előadó, 
sok megkezdődnek vasárnap 
délelőtt 10 órakor a Ra_ 
kovaaki.utcai iskolában ÁH 

KÉM FELDOLGOZÓ . Szö­
vetkezet felvesz sokoldalú 
fémipari szaktudással ren­
delkező normáét, Vígkedvű 
M u. 50 Áll

DEBRECEN környékén 
nagy iparvállalat a követ, 
kezö adminisztratív munka­
erőket keres felvételre; 
Ipari gyakorlattal rendel­
kező utókalkulációs ősz. 
tál.y vezetőt mérlegképes 
vagy képesített könyvelőt, 
ipari gyakorlattal önálló 
pénzügyi előadót. önálló 
titkárság vezetőnőt nagy 
irodai gyakorlattal perfekt 
gyors és gépírómat, bizalmi 
munkakörre Úgyszintén al­
kalmazunk azonnali belé. 
pésre esztergályos köszörűs 
beállító lakatost, többéves 
gyakorlattal rendelkezőket 
Jelentkezés levélben, melyet 
az Állatni H.rdetö Vállalat­
nál kérünk leadni. Vöröe 
Hadsereg u. 43 alatt ÁH 
HÚZÓS ASZTAL, egy kétaj­

tós koményfaeickrény eladó, 
Kaoíó Zoltán, Hatvan ti 
47.

VESZEK kis házat kill, 
tőségen beköltözhctőt, rím 
és ármegjelölést Csapó u 
55. ez .házfelügyelőhöz

1 f U-S'F ü STOLÉST son ka, 
szalonna párolást * szaksze­
rű on vállalok Jonathan, 
dcliscsz alma kapható, 
Kossuth u 57, Hötle

ELVESZETT a. nagyerdei 
fürdőtől a klinikáig ogy 
ha.rn a gy orme ks-z vettet" — 
Megtalálója jutalom ellené­
ben adja le a Klinika fő­
kapunál.

HAJDUHADHÁZI két., 
szoba konyhám magánlaká­
som elcserélem debreceni 
hasonló lakással Érdeklőd­
ni lehet Debrecen Kemény 
Zt> utca 3.

Bútorozott szobát ke.
msek lehetőleg központi 
fűtéssel városban. Nagy­
imra Hajdúhadház, Dózsa 
György útra 6 f>z.

SZEMÉLY és tehergépko­
csi jogosítvánnyal rendel­
kező sofför azonnali a állást 
keres Péeeli u 10 Dobi.

BEJÁRÓNŐ könnyű házi­
munkára felvétetik magá­
noshoz,, özv Révai-né, Nyu­
gati u 2.

VIZSGÁZOTT fű tű köz­
ponti fűtést, vállal Vértre, 
Kossuth köz 7 sz

ELADÓ ház Acél vi 33. 
szoba, konyha,' spoizos,' 440 
négyszögöl telekkel heköl. 
tözhe.tő

B EKÖLTÖZHETŐ hsai árii 
ház mindennel ellátva, el. 
adó. Pajzs u 1, szám.

VESZPRÉMI1 ti 4. íz ház 
fele-részé eladó" Ha jdúbö- 
szörménjr

220 kg-os sertés Merésze 
eladó Honvéd -utca, 60 

A ' BŐDÖN H ÁTI Ali ami 
Gazdaság iroda -adminiszt­
rációban jártas gépírót ke­
res felvételre Érdeklődni 
lehet: TTjszcnfmu.rgitta.
Hödönháti Állami Gazda, 
síig. ÁH

TISZAVASVÁRI (Büd- 
s zen t-m ih á l y) Tég l ágy á r
azonnali belépésre keres la- 
lr-atss. kovács és vili any sze­
relő maikmiunUásoka,t ÁH 

AZOK a vállalatok kö. 
zületek és intézmények me_ 
fyek írógép karbaptartásra 
szerződést akarnak kötni, a 
Debreceni Finommechani­
kai Vállaia-tbal és folyó hó 
24 ig a szerződést nem kap­
ták meg két példányban 
szerződés-kötési igényüké-' 
folyó hó 25-én jelentsék h 
vállalatunknál, mert, ké­
sőbb vállalatiunk szerződést 
nem köt, ÁH

llUTOtiOZOTT szohnln 
Írét férfi albérlőt, felveszek 
Vendég utca 26.

ELADÓ fekete gyapjú 
férfi télika,hát, fekete zakó 
zsirosbödön réztiet, női Ju­
ha Marx Károly u (Csillát) 
93 sz

IDŐSEBB nő ápohisáh ;z 
keresünk középkorú esz. 
pzonyt Garrty Miklós Hat­
van u. 46,

KÉT da-raib 9 hón a.po-
mangaliea árián disznó el­
adó, Dobó u. 36

GYORS és gépírónőt. ke­
res azonnaH belépésre a 
Gyógy növény vállalat XiV. 
vín-tér 19 riieiföki palota 

Áll

XI. ÉVFOLYAM.

(G. Ij.) Mi sem 
Lan a béketábor 
mint az, hogy hol! 
Berlinben a négy! 
ügyminiszterei esi 
kezdenek a nemzd 
ség enyhítésének 
a béke fenntartásé 
mindennél jobbal 
hogy a békemozgl 
talmas erővé növi 
múlt evek folya 
ideig egyetlen 
a vezető imperiali1 
hatalmon levő 
arról, hogy bajit 
a vitás kérdések 
Ezúttal sem saját 
ülnek le a tárgya] 
hanem saját népei)-' 
és a béke erőinek 
pasztaiható növekcc] 
őket. erre.

Az is bizonyltja 
lom erejét és folyté 
dését, hogy most írni 
veszett ebb háborús 
sem mernek nyílt; 
uszító szólamokat 
hanem háborús 
rendszerint békeszól; 
lezik, Eisenhower 
szónokol csaknem n 
dóben, mint Church 
miniszterelnök, tizet 
látták már, hogy 
akarnak.. Sőt kezd 
látni, hogy a béke 
coló tábor oly erős 
komolyan kell szám 
Októberi Szociálist; 
míg szó sem lehetet 
a béke ügyét valai 
vetkezetesen kezébe 
a győzelmes szocia 1 
lom és a szovjet á 
kulása után jött lét i 
lám, amely a Szov 
munista Pártja vem 
vetkezetesen harcolh 
col a békéért. Az 
minchat esztendő ala 
szocialista állama a 
harc nemzetközi 
Most már a népek \ 
vehetik a béke í 
ügyét és ez az ügy 
zonnyal győzedelmei 
népek végig kitárta 

Egyre számosabb 
nyitja, hogy a népe 
tesen harcolnak a b 
csak a nyolcszázmill 
zonyltja ezt a hé 
hiszen ezek az aláír 
hetetleniil nagy 1 
csak egyrészét teszi 
az is, hogy a világ 
szágában a dolgoz;' 
gyobb tömegei kövei 
hatalmak közti bék 
zcst. a nagyhatalma 
gyalásokat.

Sppcn ezért bizor 
holnap kezdődő tana 
külügyminiszterek t 
béketábor gyösclm 
Pedig hatalmas erők 
a harc. a háborús 
kezében szinte mérln 
8i kincsek, roppant 
források vannak: e 
ezért erősek. Erejt 
növeli, hogy nemcsak 
források felett rendi 
hem ravaszok is — 
fekvéseiket végtelen 
és fondorlatosán Ieph 
T'keszólainokkal. 
félrevezetni az egysz 
°megeit — saját o:
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